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1813 bruger ikke lægers ressourcer rigtigt
 
Af Mads Koch Hansen, formand for Lægeforeningen, og Mia Bjerager, formand for Dansk Pædiatrisk Selskab
 
Berlingske og TV-avisen har i de seneste dage beskrevet, hvordan det nye 1813-akutsystem i Region Hovedstaden angiveligt vil være et kvalitetsløft for de syge børn. Her fremhæves, at det skulle være en fordel, at en række hospitaler fremover i deres akutmodtagelser behandler de børn, som de praktiserende læger i lægevagten tidligere tog sig af.
 
I et sundhedsvæsen med begrænsede ressourcer og et begrænset antal speciallæger er det nødvendigt, at lægers ressourcer bruges rigtigt. Vi har i børneafdelingerne en god tradition for at uddanne de kommende speciallæger i almen medicin. De er speciallæger i det generelle og derfor dygtige til at screene og visitere syge børn.
 
Det giver ikke faglig mening at lade børnelæger behandle almindelige sygdomme som halsbetændelse, som det blev vist i tv-indslaget. Halsbetændelse er blot et eksempel på de udbredte og mindre alvorlige sygdomme, som praktiserende læger er eksperter i at diagnosticere og behandle.  
 
Specialisterne på børneafdelingerne skal koncentrere kræfterne om de børn, som har alvorlige eller sjældne lidelser.
Oveni kommer, at vi ser en uheldig tendens til, at Region Hovedstaden med den nye organisering dræner Region Sjælland for børnelæger og på den måde stiller patienterne dér ringere.
 

Vi vil opfordre Region Hovedstaden til at sikre sig, at de praktiserende læger, børnelægerne og alle andre lægelige specialer har mulighed for at bruge hver deres ekspertise – til gavn for patienterne.
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