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Årsberetning fra DPS´ Nefro-urologi-udvalg 2013
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Udvalget har holdt 4 møder siden sidste generalforsamling: 1 møde ved Børnedage 2012, 1 skypemøde, 1 møde i forbindelse med temamøde om børneinkontinens i Ebeltoft og 1 møde i København. 

Der har været fin aktivitet i udvalget, godt fremmøde og engagerede og aktive udvalgs- og associerede medlemmer.
U-kursus i børnenefro-urologi 

Kurset blev afholdt i Skejby 28.-30. november 2012. Kurset forløb uden problemer trods et meget stort antal kursister. Aktive og dygtige kursister kombineret med gode undervisere gav flotte evalueringer. Dina Cortes og Søren Rittig har stået for kurset i 6 år og vil blive forsøgt erstattet af ny(e) delkursusleder(e). Hvervet er slået op. Nefrourologiudvalget takker Dina og Søren for deres gode og store arbejde med kurset.
Temamøde i Ebeltoft 

Det årlige temamøde i Ebeltoft om børneinkontinens - og i år om kronisk nyreinsufficiens blev afholdt 9.-10. november 2012. Temamødet var som altid velbesøgt af både sygeplejerske og læger med interesse for nefrologi og inkontinens. Ebeltoftmødet 2013 bliver afløst af ESPU/ICCS-mødet i Skejby 3.-4. september 2013, men der planlægges nyt Ebeltoftmøde i foråret 2014.

Klaringsrapport om hypertension hos børn

Klaringsrapporten er færdig og at finde på Ugeskrift for Lægers hjemmeside samt forhåbentlig også snart på DPS’s hjemmeside. Den indeholder en litteraturgennemgang, gennemgang af blodtryksmåling, udredning, behandling og opfølgning af børn og unge med hypertension samt mange tabeller og flowcharts. Vi håber rapporten kan danne grundlag for kliniske retningslinjer og sætte fokus på blodtryksmåling og hypertension hos børn og unge. Klaringsrapporten blev præsenteret på Dansk Hypertensionselskabs årsmøde 19.-20. april 2013 af Søren Rittig.

Manuel versus automatisk blodtryksmåling hos børn

BT-undersøgelsen er færdig og præsenteret på Dansk Hypertensionselskabs årsmøde 19.-20. april 2013 af Louise Winding. Undersøgelsen er en multicenter kvalitetssikringsundersøgelse, der havde til formål at sammenligne de automatiske blodtryksapparater,der bruges på mange børneafdelinger med kviksølvapparater, som er den gyldne standard og den metode, referencematerialet er lavet med. I anledning af undersøgelsen og udgivelsen af klaringsrapporten om hypertension hos børn, havde DaHS lavet en pædiatrisk session på årsmødet.

Samarbejde med DNS og DSKB 

Nefrourologiudvalget er i år blevet inviteret til at deltage i en arbejdsgruppe vedrørende GFR-måling hos børn og voksne. Arbejdsgruppen er et samarbejde mellem Dansk Nefrologisk Selskab (DNS), Dansk Selskab for klinisk Biokemi (DSKB) og DPS, og arbejder på en rapport vedrørende metoder til vurdering af nyrefunktion og albuminuri, herunder anvendelsen af s-Cystatin-C til estimat af eGFR og at evaluere nye urinmarkører for nyreskade. I arbejdsgruppen deltager fra DPS nefrourologiudvalg Mette Neland og Ida Maria Schmidt
Sundhedsstyrelsesudvalg

Nefrourologiudvalget er ved Ida Maria Schmidt repræsenteret i Sundhedsstyrelsen udvalg til revision af retningslinjer vedrørende anvendelse af MR-kontrast hos nyresyge patienter. Revisionen forventes færdig til efteråret 2013.
Nefrologikursus for børnesygeplejersker
Udvalget arbejder med planlægning af et nefrologikursus for børnesygeplejersker i Skejby 13.-14. maj 2013. Kurset henvender sig til børnesygeplejersker med interesse for nefrologi og inkontinens og har i skrivende stund 55 tilmeldte sygeplejersker fra hele landet. Emnerne er basal anatomi, udvikling og fysiologi, sygdomslære og praktiske øvelser indenfor hele spektret af pædiatrisk nefro-urologi. Kursusledere er specialesygeplejerske Signe Forsberg Lauridsen fra A8, Skejby sammen med Søren Rittig og Louise Winding.
Målbeskrivelsen for speciallæger

Input til revision af målbeskrivelsen for speciallæger inkl. nyt kompetencekort vedr. hypertension hos børn.

På Nefro-urologi-udvalgets vegne
Louise Winding
2. maj 2013
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