Dansk Pædiatrisk Selskab mener:
Akut syge børn til indlæggelse skal modtages i en børnemodtagelse af børnelæger og plejepersonale uddannet til at varetage børns behov.

Gennem de senere år har alle hospitaler i Danmark ændret deres modtagelse af akut syge voksne patienter, så disse modtages i en fælles akutmodtagelse af personale uddannet i at visitere og håndtere akut sygdom.

Børn har andre sygdomme end voksne, og sygdom manifesterer sig anderledes hos børn end hos voksne. Kommunikation med børn er radikalt anderledes end kommunikation med voksne. Principperne for medicinering af børn adskiller sig også fra principperne hos voksne, og af hensyn til patientsikkerhed bør personalet være vant til at medicinere børn. Da uddannelse og erfaring øger kompetencer, så er det en fordel for børn og deres familier at blive modtaget af børnelæger og børnemodtagelsernes plejepersonale.

Det er en specialistopgave at modtage akut syge børn, og der er derfor etableret børnemodtagelser på alle landets børneafdelinger, der er indrettet med børnevenlige omgivelser for at skabe trygge rammer for behandling af børn og familier. De samme principper følges i lande som Danmark normalt ønsker at sammenligne sig med (se referencen).
Dansk Pædiatrisk Selskab mener, at det kan være forbundet med et fald i faglig kvalitet, patientsikkerhed og patientoplevet kvalitet at flytte modtagelsen af børn til store fælles akutmodtagelser medmindre ekspertise og børnevenlige omgivelser flytter med. 

Der kan være fordele ved at placere den akutte børnemodtagelse i tæt relation til sygehusets voksenmodtagelse. Alle patienter kan ankomme gennem samme dør, der kan anvendes fælles undersøgelsesfaciliteter og der kan samarbejdes tættere på tværs af specialer. 
Børneafdelingen bør placeres så tæt som muligt på en fælles akutmodtagelse. Dette reducerer den interne transport af syge børn og udnytter fleksibiliteten i børneafdelingens arbejdskraft. Børneafdelingen har en reserve af specialuddannet personale at trække på, fx ved sygdom hos personalet. 
Dansk Pædiatrisk Selskabs mener, at når akut syge børn indlægges, skal de modtages af personale, som har særlig erfaring og uddannelse i at håndtere børns akutte sygdomme, og det skal foregå i omgivelser indrettet til at modtage børn og deres forældre.
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