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Dansk Pædiatrisk Selskab mener:
Omskæring af drenge
Bestyrelsen i Dansk Pædiatrisk Selskab vil gerne bidrage i den aktuelle debat vedrørende omskæring af drenge med følgende udtalelser:

På de danske hospitaler foretages udelukkende omskæring på medicinsk indikation, f.eks. for at mindske risiko for urinvejsinfektion hos børn.

Den Amerikanske Børnelægeorganisation AAP har i et 32 sider langt dokument redegjort for fordele og ulemper vedrørende ’forebyggende’ omskæring af raske drenge. Det konkluderes at fordelene vejer tungere end ulemper/risici og man anbefaler derfor generelt omskæring. Især den nedsatte risiko for urinvejsinfektion vejer tungt i denne anbefaling. 

Dansk Pædiatrisk Selskab finder dog ikke at den eksisterende evidens berettiger til at man som i USA, generelt skal anbefale omskæring af raske drenge.  

Det er i den aktuelle debat i Danmark flere gange nævnt, at urinvejsinfektion hos små drenge er en uskyldig lidelse som nemt kan behandles med antibiotika. Dansk Pædiatrisk Selskab finder grund til at nævne, at diagnosen hos drenge under 1 års alder ofte er svær at stille og  kræver indgift af antibiotika direkte i blodbanen i mindst 3 døgn. Små drenge, der har haft urinvejsinfektion, skal derudover følges op på en børneafdeling, fordi der er risiko for, at de udvikler arvæv i nyrerne med permanent nyreskade og nyrefunktionstab til følge. 

Hvorvidt man skal gå fra at undlade en generel anbefaling af omskæring til helt at forbyde at indgrebet foretages f.eks. på baggrund af religiøs overbevisning er et etisk/moralsk anliggende som vi som videnskabeligt selskab ikke ønsker at deltage i.

Dansk Pædiatrisk Selskab mener dog at man fortsat bør være opmærksom på forekomsten af komplikationer til kirurgiske indgreb på børn der foretages på ikke-medicinsk indikation og vi støtter den af Sundhedsstyrelsen udgivne vejledning vedrørende omskæring af drenge (af 23. Maj 2005) der klart formulerer at omskæring er et operativt indgreb der kun må foretages af læger. Selv om der ikke foreligger nylige landsdækkende opgørelser er det vores indtryk at vi aktuelt på de danske børneafdelinger kun oplever meget få tilfælde af komplikationer til omskæring, især sårinfektion og blødning. 
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